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 مجال العلوم الاقتصادية والتسيير                                  جامعة محمد خيضر بسكرة                   

 LMD-SEGC والعلوم التجارية                                               والتجارية كلية العلوم الاقتصادية 

 السنــة الأولــى                                                                        وعلوم التسييــر

 في الإحصــاء الوصفي 06سلسلة التمــارين رقم 
 مقـــاييس الـتشتت 

 

 : الآتيتينإليك مجموعتي الأرقام  :التمرين الأول 

 . 12،  6،  7،  3،  15،  10،  18 ، 5المجموعة أ:   -       

 . 9،  3،  8،  8،  9،  8،  9،  18المجوعة ب:   -       

 المطلوب:

 حسب كلا من: المدى، الانحراف المتوسط، الانحراف المعياري. لكلا المجموعتين أ .1

 تشتتا؟ بالاعتماد على هذه المعايير، حدد أي المجموعتين أكثر   .2

   عاملا:  50، الأجور)بالدينار( لعينة قوامها  الآتيتمثل البيانات الواردة في التوزيع التكراري :  التمرين الثاني

 

 ة:  الآتي قياس درجة تشتت الأجور باستخدام المقاييس المطلوب: 

 المدى، الانحراف المتوسط، التباين، الانحراف المعياري.            

 

 

 

 

 

طالبا   30رجلا في إحدى القرى، والثاني خاص بنقاط    75لدينا توزيعان تكراريان؛ الأول خاص بأطوال  :  التمرين الثالث

 في أحد المقاييس. 

 رجلا. 75التكراري لأطوال وزيع تال

 المجموع  204 -190 189 -175 174 -160 159 -145 144 -130 129 -115 الفئات 

in 4 9 15 26 15 6 75 

 طالبا.   30التكراري لنقاط  التوزيع 

 المجموع  79 -70 69 -60 59 -50 49 -40 39 -30 29 -20 الفئات 

in 2 3 9 12 3 1 30 

 بافتراض أن التوزيعين خاضعان للتوزيع الطبيعي:  المطلوب:

 ؟ S ±Xهو عدد الرجال المحصورة أطوالهم في المجال  ما-1

 ؟ S2  ±Xهو عدد الطلبة المحصورة نقاطهم في المجال  ما-2

 هو التوزيع الأكثر تشتتا؟  ما-3

 : الرابعالتمرين 

 لفترة ما بملايين الدينار:  Yو X يبين الجدول الآتي أرباح الشركتين

 للمستثمرين؟ حسب رأيك أي الشركتين أكثر استقرارا وجذبا  المطلوب:

 

 

 

 in الأجور )دج( 

50-60 15 

60-70 20 

70-80 10 

80-90 5 

 50 المجموع 

 X 10 50 45 65 10 الشركة

 Y 40 30 35 40 35الشركة 
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 : الخامسالتمرين 

الشرق لمؤسسة ما قبل اقتطاع الضريبة وصل إلى قام أحد الباحثين بدراسة بين فيها أن متوسط دخول عمال وحدة  

 دج.   1200دج بانحراف معياري قدره  25000

 المطلوب:

 دج ؟ 3000كيف سيتغير متوسط دخل العمال وانحرافه المعياري إذا فرُضت ضريبة موحدة على الجميع قدرها  .1

 من الدخل ؟ %30الجميع بمعدل كيف سيتغير متوسط دخل العمال وانحرافه المعياري إذا فرُضت ضريبة على  .2

  30000إذا علمت أن متوسط دخول عمال وحدة الغرب للمؤسسة نفسها والانحراف المعياري هما على الترتيب:   .3

دج، وأن عدد عمال هذه الوحدة يمثل ثلثي مجموع عمال المؤسسة ككل، أحسب متوسط دخول كل   4500دج و  

 ل؟ الدخوعمال المؤسسة والانحراف المعياري لهذه 

 

 :التمرين السادس

، أوجد  المتوسط والانحراف المعياري  3oبانحراف معياري    o 25إذا كان متوسط درجة الحرارة لمدينة ما هو  

 للدرجات الفهرنهايتية إذا كانت العلاقة بينهما هي: 

 

 )الدرجة المئوية 1.8+32( =الدرجة الفهرنهايتية 

بيعين الأول والثالث المحسوبين لبيانات مجموعة من    الآتيتمثل المعلومات الواردة في الجدول    :التمرين السابع قيم الرُّ

 الأعمار والأوزان: 

 قارن بين تشتت مجموعة الأعمار ومجموعة الأوزان.المطلوب: 

 

 

( نبات من محصول الذرة  100)  لدراسة طول النبات )سم(، وكمية المحصول )كلغ( لـأجريت تجربة  :  التمرين الثامن

 الصفراء، فكانت النتائج كما هي مبينة في الجدول المقابل: 

 الطول وكمية المحصول.قارن بين تشتت صفتي المطلوب: 

 

 : التاسع التمرين

هو   ما  فترة  في  المصانع  أحد  لإنتاج  الاختلاف  معامل  أن  علمت  كان    %20إذا  إذا  الفترة  هذه  أيام  عدد  أوجد   ،

  وحدة.  500وحدات، ومجموع إنتاج الفترة يساوي    10الانحراف المعياري للإنتاج هو  

 

 :العاشر التمرين

التكراري    التوزيع  بها مصلحة   50أعمار    الآتييبين  قامت  دراسة  عن  ناتجة  مصباحا 

 متابعة الجودة في أحد المصانع. 

الأعمار لهذه  الحسابي  الوسط  أن  يساوي    953  فإذا علمت  المعياري  والانحراف  ساعة، 

 ساعة:  201.34

 المطلوب:

 .S ±X حدد النسبة التي يحتويها المجال •

 ؟ تستنتج بخصوص منحنى هذا التوزيع ماذا •

 

 

 أسرة المقياس

 1Q 3Q المجموعات 

 سنة  37 سنة  22 مجموعة الأعمار 

 كغ  80 كغ  65 مجموعة الأوزان 

 كمية المحصول/كغ الطول/سم  المؤشرات الإحصائية

 900 240 الوسط الحسابي

 30 16 الانحراف المعياري

 in  الفئــات 

100 – 500  

500 – 800  

800 – 900  

900 – 1000  

1000 – 1100  

1100 – 1500   
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